
Посланието към евреите 
Евреи 1:1-3  Бог,Който при разни частични съобщения, и по много начини, е говорил 

в старо време на бащите ни чрез пророците,  2  в края на тия дни говори нам чрез 

Сина, Когото постави наследник на всичко, чрез Когото направи световете,  3  Който, 
бидейки сияние на Неговата слава, и отпечатък на Неговото същество и държейки 

всичко чрез Своето могъщо слово, след като извърши [чрез Себе Си] очищение на 

греховете, седна отдясно на Величието на високо, 

Евреи 2:14-15  И тъй, понеже децата са същества от общата плът и кръв то и Той, 
подобно на тях, взе участие в същото, за да унищожи чрез смъртта този, който има 

властта, сиреч, дявола,  15  и да избави всички ония, които, поради страха от 

смъртта, през целия си живот са били подчинени на робство. 

Евреи 3:12-13  Внимавайте братя, да не би да има в някого от вас нечестиво, 
невярващо сърце, което да отстъпи от живия Бог;  13  но увещавайте се един друг 

всеки ден, докле още е "днес", да не би някой от вас да се закорави чрез измамата 

на греха. 

Евреи 4:12-13  Защото Божието слово е живо, деятелно, по-остро от всеки меч остър 
и от двете страни, пронизва до разделяне душата и духа, ставите и мозъка, и издирва 

помислите и намеренията на сърцето.  13  И няма създание, което да не е явно 

пред Бога; но всичко е голо и разкрито пред очите на Този, на Когото има да 

отговаряме.(Галатяни 3:22) 

Евреи 9:1-14  А даже при първия завет имаше постановления за богослужение, 
имаше и земно светилище.  2  Защото беше приготвена скиния, в първата част на 

която бяха светилникът, трапезата и присъствените хлябове; която част се казва 
светото място;  3  а зад втората завеса беше оная част от скинията, която се казваше 

пресветото място,  4  гдето бяха златната кадилница и ковчегът на завета, отвсякъде 
обкован със злато, в който бяха златната стомна, съдържаща манната, Аароновият 

жезъл, който процъфтя, и плочите на завета;  5  и над него бяха херувимите на 
Божията слава, които осеняваха умилостивилището; за които не е сега време да 

говорим подробно.  6  И когато тия неща бяха така приготвени, в първата част на 
скинията свещениците влизаха постоянно да извършват богослужението;  7  А във 

втората веднъж в годината влизаше само първосвещеникът, и то не без кръв, която 
принасяше за себе си и за греховете на людете, сторени от незнание.  8  С това 

Светият Дух показваше, че пътят за в светилището не е бил открит, докато е 

стояла още първата част на скинията,  9  която е образ на сегашното време, 
съгласно с което се принасят дарове и жертви, които не могат да направят 

поклонника, колкото за съвестта му, съвършено чист,  10  понеже се състоят само в 
ядене, пиене и разни омивания, - плътски постановления, наложени до едно време 

на преобразувание.(Римляни 11:32/Галатяни3:22)  11  А понеже Христос дойде 
като първосвещеник на бъдещите добрини, Той влезе през по-голямата и по-

съвършена скиния, не с ръка направена, сиреч, не от настоящето 
творение,  12  еднаж завинаги в светилището, и то не с кръв от козли и от телци, но 

със Собствената Си кръв, и придоби за нас вечно изкупление.  13  Защото, ако кръвта 
от козли и от юнци и пепелта от юница, с които се поръсваха осквернените, освещава 

за очистването на тялото,  14  то колко повече кръвта на Христа, Който чрез вечния 
Дух принесе Себе Си без недостатък на Бога, ще очисти съвестта ви от мъртвите дела, 

за да служите на живия Бог! 



Евреи 10:1-4  Защото законът, като съдържа в себе си само сянка на бъдещите 
добрини, а не самата същност на нещата, то свещениците, които непрестанно 

принасят всяка година същите жертви, никога не могат с тях да направят съвършени 
в чистота ония, които пристъпват да жертват.  2  Другояче те биха престанали да ги 

принасят; защото жертвоприносителите, веднъж очистени, не биха имали вече 
никакво изобличение на съвестта за грехове.  3  Но в тия жертви всяка година 

става спомен за греховете.  4  Защото не е възможно кръв от юнци и от козли да 

отмахне грехове. 

Евреи 10:19-25  И тъй, братя, като имаме чрез кръвта на Исуса дръзновение да 
влезем в светилището,  20  през новия и живия път, който Той е открил за нас през 

завесата, сиреч, плътта Си,  21  и като имаме велик Свещеник над Божия 
дом,  22  нека пристъпваме с искрено сърце в пълна вяра, със сърца очистени от 

лукава съвест и с тяло измито в чиста вода;  23  нека държим непоколебимо 
надеждата, която изповядваме, защото е верен Оня, Който се е обещал;  24  и нека 

се грижим един за друг, тъй щото да се поощряваме към любов и добри дела,  25  като 

не преставаме да се събираме заедно, както някои имат обичай да престават, а да 

увещаваме един друг, и толкова повече, колкото виждате, че денят наближава. 

 

Римляни 11:32  Защото Бог затвори всички в непокорство, та към всички да 

покаже милост. 

 

Галатяни 3:19-29  Тогава, защо се даде закона? Прибави се с цел да се изявят 
престъпленията, докле да дойде Потомъкът, на Когото биде дадено обещанието; и 

беше прогласен от ангели чрез един ходатай.  20  Но ходатаят не ходатайства за 
един; а Бог, Който дава обещание, е един.  21  Тогава, законът противен ли е на 

Божиите обещания? Да не бъде! Защото, ако беше даден закон, който да може да 
оживотвори, то наистина правдата щеше да бъде от закона.  22  Но писанието 

затвори всичко под грях, та обещанието, изпълняемо чрез вяра в Исуса Христа, да 
се даде на тия, които вярват.  23  А преди да дойде вярата ние бяхме под стражата 

на закона, затворени до времето на вярата, която искаше да се открие.  24  Така, 

законът стана за нас детеводител, да ни доведе при Христа, за да се оправдаем чрез 
вяра.  25  Но след идването на вярата не сме вече под детеводител.  26  Защото 

всички сте Божии чада чрез вяра в Исуса Христа.  27  Понеже всички вие, които сте 
се кръстили в Христа, с Христа сте се облекли.  28  Няма вече юдеин, нито грък, няма 

роб, нито освободен, няма мъжки пол, ни женски; защото вие всички сте едно в 
Христа Исуса.  29  И ако сте Христови, то сте Аврамово потомство, наследници 

по обещание. 

 


